
VERBALE N.6 – COLLEGIO DOCENTI UNITARIO 

 

Il giorno 13 maggio alle ore 17.00 nell’aula magna del plesso Bauer, si riunisce in seduta ordinaria il Collegio 

Docenti unitario. Presiede il Dirigente Scolastico Luigi Leo; svolge le funzioni di segretaria la docente Nadia 

Napoli 

Docenti presenti: 110 

Docenti assenti:  34 

ODG 

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente (vedere allegato) 

2. Criteri di valutazione "attività LARSA" scuola secondaria 

3. Adozione libri di testo a.s. 2019-20 

3 bis. Approvazione progetto “Stop al bullismo” 

3 ter. Adesione al progetto “imPARlaSCUOLA” 

3 quater – Individuazione di un docente per settore in qualità di referente per le segnalazioni giudiziarie, a 

seguito di proposta di formazione da parte dell'Amministrazione comunale 

4. varie ed eventuali 

 

 

 

1. lettura e approvazione verbale seduta precedente.   

 

DELIBERA N. 28 

 

Si procede con la lettura del verbale precedente. 

Viene decisa una integrazione al verbale precedente: le ore effettuate dai docenti della secondaria 

impegnati nei microinserimenti/orientamento verranno fatte rientrare nei recuperi frazioni orarie. 

 

Il Collegio approva all’unanimità. 

 

 

2. Criteri di valutazione "attività LARSA" scuola secondaria. 

 

DELIBERA N. 29 

 

Il Dirigente Scolastico spiega che  l’idea di definire alcuni criteri specifici e significativi per la valutazione 

finale degli alunni/e che hanno partecipato ai LARSA nasce dal proposito di valorizzare questa particolare 

offerta formativa che caratterizza la nostra Scuola secondaria. Dopo aver valutato la proposta (si veda 

allegato) si decide che i criteri verranno inseriti nel registro elettronico a partire dall’anno scolastico 

2019/20.  

 

Il Collegio approva all’unanimità.  

 

 



3. Adozione libri di testo a.s. 2019-20. 

DELIBERA N. 30 

 

Dopo attenta lettura dei libri di testo adottati e in adozione il Collegio approva all’unanimità. 

 

 

3 bis. Approvazione progetto “Stop al bullismo”. 

DELIBERA N. 31 

 

Il professore Risuleo espone  al Collegio il progetto che prevede un ’uscita didattica 

in data 31 Maggio 2019 presso il Centro Commerciale Metropoli (Via Amoretti 1, 20026 Novate Milanese – 
MI). L’evento  coinvolgerà le classi 1 D, 2 D e 1 C della Scuola Secondarie di Primo Grado, con interventi 
mirati a spiegare il fenomeno del bullismo, cercando di fornire ai ragazzi degli strumenti per difendersi e 
denunciare i propri aggressori, siano essi «fisici» o «digitali», e soprattutto creare un senso di 
consapevolezza affinché chi subisce non si senta più solo e sbagliato, ma sostenuto dai propri compagni che 
spesso assistono in silenzio. Interverranno anche psicologi e ricercatori esperti delle maggiori 
problematiche dei bambini e degli adolescenti. La partecipazione all’evento è totalmente gratuita.  
 
Il Collegio approva all’unanimità. 
 

 

3 ter. Adesione al progetto “imPARlaSCUOLA”. 

DELIBERA N. 32 

 

Il D.S. chiede al collegio l’ adesione al progetto proposto dal Comune di Cinisello Balsamo. Spiega i termini 

dello stesso, specificando che il progetto in linea con le politiche di pari opportunità , intende sostenere la 

cultura delle pari opportunità e di valorizzazione delle differenze nelle scuole con un’attenzione specifica ai 

temi del lavoro e di valorizzazione dell’orientamento scolastico/professionale e di vita. Poiché 

l’articolazione delle attività formative proposte dal progetto risultano poco chiare e abbastanza lacunose, il 

collegio si esprime in modo contrario. 

 

Favorevoli: 2 

Contrari : maggioranza 

Astenuti: n.1 

 

Il Collegio non approva a maggioranza. 

 

 

3 quater. Individuazione di un docente per settore in qualità di referente per le segnalazioni giudiziarie, a 

seguito di proposta di formazione da parte dell'Amministrazione comunale. 

DELIBERA N. 33 

 

 

Facendo seguito all’iter iniziato negli anni precedenti in materia di evasione scolastica, in cui si è sottoscritto 
un  protocollo relativo alla segnalazione di minori in condizioni di pregiudizio; il Servizio Tutela Minori del 
Comune di Cinisello per il prossimo anno scolastico ha proposto un’ intesa volta a formare un gruppo di 
docenti che avranno lo scopo di definire le modalità con cui le Istituzioni Scolastiche e l'Amministrazione 



Comunale, nella specificità di ruoli e responsabilità, mettono in campo  una procedura per segnalare 
particolari situazioni di disagio sociale e/o familiare. Vista l’importanza della richiesta il Collegio si esprime 
in modo favorevole. Si decide poi di nominare tre docenti per ogni ordine di scuola, il DS chiede i 
nominativi. Si propone per l’infanzia la docente Pitaro, gli altri ordini di scuola chiedono tempo per 
decidere. Il DS ribadisce che se non ci saranno le adesioni volontarie, procederà lui d’ufficio nominando 
docenti con competenze adeguate. 
 

 
 

 

 

Il Collegio si conclude alle ore 18.30 

 

IL SEGRETARIO      IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

Nadia Napoli      Luigi Leo 

 

 

 

 


